
ΘΕΜΑ: Δράσεις του κυβερνητικού προγράμματος έως τις Νομαρχιακές και

Δημοτικές Εκλογές

Στο σημείωμα καταγράφεται η πορεία του κυβερνητικού έργου στα Υπουργεία 

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Παιδείας, Δικαιοσύνης, Δημόσιας 

Τάξης και Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Οι επιμέρους δράσεις παρατίθενται 

κατά Υπουργείο με αναφορά στο αντίστοιχο σημείο του προγραμματισμού τους, όπως 

περιλαμβάνεται στο σχετικό κατάλογο. Εια τη σύνταξή του προηγήθηκε συνεννόηση με 

τους αρμόδιους Υπουργούς.

Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Αιοίκησικ και Αποκέντρωσης

Σημεία 6 και 11: Νομοσχέδιο για την καταπολέμηση της διαφθοράς. Βρίσκεται στη φάση 

συλλογής υπογραφών, ώστε να κατατεθεί στη Βουλή και να ψηφισθεί από το Τμήμα 

Διακοπής των εργασιών.

Σημείο 10: Νομοσχέδιο για το ΑΣΕΠ και τις Ανεξάρτητες Αρχές. Βρίσκεται στη φάση 

συλλογής υπογραφών, ώστε να κατατεθεί στη Βουλή και να ψηφισθεί από το Τμήμα 

Διακοπής των εργασιών. Η κατάθεσή του θα προηγηθεί του νομοσχεδίου για την 

καταπολέμηση της διαφθοράς.

Σημείο 21: Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Προγραμματίζεται την 1η Αυγούστου η 

λειτουργία 300 Κέντρων. Το πρόγραμμα προχωρεί πάντως με καθυστερήσεις. Κρίσιμο 

είναι, αν παρουσιασθούν δυσκολίες στη στέγαση, στη στελέχωση και τον εξοπλισμό, να 

λειτουργήσουν οπωσδήποτε ενόψει των Δημοτικών και Νομαρχιακών εκλογών το 

αργότερο την 1η Σεπτεμβρίου.

Σημείο 22: Διαφάνεια, εκσυγχρονισμός και μετεξέλιξη του πολιτικού συστήματος. Ο 

νόμος για τα οικονομικά των κομμάτων και των υποψηφίων βουλευτών δημοσιεύθηκε 

πρόσφατα (ν. 3023/2002). Εξάλλου, προχωρεί η εκκαθάριση των νέων εκλογικών 

καταλόγων. Η σχετική διαδικασία θα ολοκληρωθεί εντός του Ιουλίου.

Το νομοσχέδιο για το πόθεν έσχες θα ετοιμασθεί το καλοκαίρι, ώστε να κατατεθεί προς 

ψήφιση στην Ολομέλεια της Βουλής.



Σημείο 28: Νομοσχέδιο για την αποτελεσματική λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης. Το 

Υπουργείο προσανατολίζεται στην επεξεργασία περισσοτέρων νομοσχεδίων για τα 

υπόψη ζητήματα με κριτήριο τη θεματική συνοχή τους. Λόγω της σημασίας των 

νομοθετικών πρωτοβουλιών πρέπει να καταβληθεί προσπάθεια για να τηρηθεί το 

χρονοδιάγραμμα.

Σημείο 29: Εθνικός Σχεδιασμός Πολιτικής Προστασίας. Το πρόγραμμα έχει εκπονηθεί 

και εφαρμόζεται με καλά αποτελέσματα (αντιμετώπιση των πρώτων πυρκαγιών).

Υπουργείο Εθνικικ Παιδείας και Θρησκευμάτων

Σημείο 3: Διάλογος με στόχο την κατάρτιση Διαθεματικού Αναλυτικού Προγράμματος 

Σπουδών για το Δημοτικό και το Γυμνάσιο. Ο διάλογος ολοκληρώθηκε και με βάση τα 

πορίσματά του θα διαμορφωθούν σε εύλογο χρονικό διάστημα οι θέσεις της πολιτικής 

για το ζήτημα.

Σημείο 15: Νομοσχέδιο για τον ΟΣΚ. Ο νόμος τέθηκε πρόσφατα σε ισχύ (ν. 3027/2002). 

Σημείο 32: Νομοσχέδιο για τη δημιουργία Ινστιτούτου διά βίου Εκπαίδευσης και σημείο 

33: Νομοσχέδιο για τις μεταπτυχιακές σπουδές. Προχωρεί η επεξεργασία τους και 

αναμένονται οι προτάσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας και των Πρυτάνεων για τα 

ζητήματα καθώς επίσης και για τη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια των ΑΕΙ και 

των ΤΕΙ. Για όλα αυτά προγραμματίζεται συζήτηση στην Κυβερνητική Επιτροπή ή στο 

Υπουργικό Συμβούλιο, ώστε να διαμορφωθεί η κυβερνητική πολιτική. Η καθυστέρηση 

που παρατηρείται συνδέεται και με την αρρυθμία που επικρατεί στα Πανεπιστήμια. 

Σημείο 58: Αξιολόγηση εκπαιδευτικού έργου, κανονισμός λειτουργίας σχολείων και 

διεύρυνση ολοήμερου σχολείου. Οι σχετικές κανονιστικές πράξεις έχουν τεθεί υπόψη 

των ενδιαφερομένων φορέων, αναμένεται η υποβολή των προτάσεων και των σχολίων 

τους ως την 20η Αυγούστου και, αφού οριστικοποιηθούν, θα δημοσιευθούν στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Επειδή, εκτός αυτού, απαιτείται η δημιουργία των 

αναγκαίων προϋποθέσεων για την εφαρμογή τους, εκτιμάται ότι στην αρχή του σχολικού 

έτους αλλά και ορισμένους μετά την έναρξή του δεν θα είναι αντικειμενικά δυνατή η 

υλοποίηση της πολιτικής στην πράξη.
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Σημείο 59: Πρόγραμμα Ολυμπιακής Παιδείας. Η επέκταση του προγράμματος 

προωθείται κανονικά.

Υπουργείο Δικαιοσύνης

Σημείο 7: Νομοσχέδιο για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων. Ολοκληρώθηκε η 

επεξεργασία του από την ΚΕΝΕ και βρίσκεται στη φάση της συλλογής υπογραφών, ώστε 

να κατατεθεί στη Βουλή και να ψηφισθεί από το Τμήμα Διακοπής των εργασιών.

Σημείο 16: Κανονισμός Φυλακών. Η κατάρτισή του ανατέθηκε σε ειδική επιστημονική 

επιτροπή, η οποία θα παραδώσει το σχέδιό του ως το τέλος Ιουλίου.

Σημείο 17: Εκσυγχρονισμός ποινικής νομοθεσίας. Η ειδική επιστημονική επιτροπή 

παρέδωσε το πρώτο προσχέδιο και συνεχίζει την επεξεργασία του σχεδίου νόμου. Η 

καθυστέρηση που παρατηρείται οφείλεται στη δυσκολία του θέματος, πρέπει ωστόσο να 

καταβληθεί προσπάθεια για την επιτάχυνση των εργασιών της επιτροπής.

Σημείο 40: Σωφρονιστική πολιτική. Έχουν θεμελιωθεί ή επίκειται η θεμελίωση των νέων 

σωφρονιστικών καταστημάτων στα Τρίκαλα, στο Βόλο και τα Χανιά. Εξάλλου, 

προωθούνται προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και υποστήριξης των 

κρατουμένων. Η εφαρμογή τους προβλέπεται να αρχίσει τον Οκτώβριο. Τέλος, 

πρόγραμμα απεξάρτησης των τοξικομανών εφαρμόζεται πιλοτικά στις φυλακές 

Κορυδαλλού.

Υπουργείο Αηρόσιας Τά£τκ

Σημείο 18: Σχεδιασμός για την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Προωθείται 

ικανοποιητικά σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

Σημείο 25: Εκσυγχρονισμός του πλαισίου χρήσης όπλων από τους αστυνομικούς. Το 

προσχέδιο νόμου είναι έτοιμο, η δημοσιοποίησή του κρίθηκε όμως ότι δεν πρέπει να 

γίνει λόγω των προσφάτων εξελίξεων στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας.
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Υπουργείο Τύπου και Μέσων MaCucnc Ενημέρωσης

Σημείο 76\ Νομοσχέδιο για τη θέσπιση περιορισμών στη σύναψη δημοσίων συμβάσεων. 

Ο νόμος τέθηκε πρόσφατα σε ισχύ (ν. 3021/2002). Καταβάλλεται προσπάθεια να 

ενισχυθεί η στελέχωση και ο εξοπλισμός του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, 

ώστε να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτήσεις που διαγράφει ο νόμος.

Σημείο 77: Κώδικας Δεοντολογίας του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. 

Αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες η υποβολή της πρότασης του ΕΣΡ, προκειμένου να 

προωθηθεί για επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικράτειας και, στη συνέχεια, να 

δημοσιευθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα. Όλη η διαδικασία πρέπει να έχει 

ολοκληρωθεί ως τη διεξαγωγή των Νομαρχιακών και Δημοτικών εκλογών.

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2002
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